

济宁经开区建立“四链合一”人才工作机制

“三大平台”高标准打造人才工作协同体

记者 晋森 见习记者 陈丹 通讯员 吕婷婷 段祥义

一直以来，济宁经济技术开发区始终把“党管人才”作为一项战略性工作，抓住用好开发区体制机制改革重大机遇，把创新作为第一动力，把人才作为第一资源，探索构建政策链、培养链、平台链、服务链“四链合一”人才工作机制，聚焦人力资源服务产业园、济宁中科先进技术创新中心(高层次人才创新创业中心)、省级创业创新示范综合体等特色载体，利用“三大平台”高标准建设人才工作协同体，把经开区打造成人才引领发展示范的先行区。

高层次人才创新创业中心 用“软服务”留住高级创新人才

位于经开区的山东中科泰阳光电科技有限公司，研发的新一代铜铟镓硒薄膜太阳能高端芯片与应用产品生产项目，由国家自然科学二等奖成果转化，落地以来先后荣获山东省创业大赛特等奖、国家级创业创新大赛三等奖，得到省外多家城市的青睐，纷纷给出优厚的政策和资金扶持，但是中科泰阳董事长王耀明却表示，自己更喜欢经开区这种人性化的营商环境。

“我们公司从注册、项目落地到最后投产各个方面，经开区区政府与创新中心始终全力协助，同时，从标准化厂房建设到资金贷款扶持，包括员工子女入学等生活上的帮助，让我们感受到了家的温暖。”中科泰阳董事长王耀明表示，在经开区这片土地上，他喜欢和享受这种周到服务的氛围，特别是当资金遇到困难时经开区创新中心及时给予的资金支持让他倍感温暖，他也相信在经开区这片创新创业的热土上，公司能得到快速地发展和壮大，所以即使其他城市给的条件更优厚，但他一直把经开区当成自己的家。

这样的高新项目，缘何如此青睐济宁经开区，济宁中科先进技术创新中心(高层次人才创新创业中心)主任齐文娟表示，“靠的是一站式保姆服务”，包括银行开户、税务等相关手续高效审批能简尽简，营业执照更是在半天内办理完成；经开区花费上千万元将7000平方米高标准生产厂

房及时修建改造，保证企业“拎包入住”；再加上省、市产业研究院及区财政近2000万元的资金支持，软服务与硬实力相得益彰，最终吸引项目2020年4月落地济宁，同时也引来王耀明博士为首的高层次创业人才。

中科泰阳只是济宁中科先进技术创新中心(高层次人才创新创业中心)用贴心的软服务赢得众多高新企业青睐的其中一个例子。创新中心自2019年12月成立以来，与济宁市产业技术研究院成立了规模2亿元的联合投资基金(明德基金)，用于落地项目的投资，截至目前累计已为项目投资达6000余万元，落地了高科技产业化项目18个，累计投资达20亿元以上。累计为各项目方提供了标准化厂房达2.3万平方米，并在圣祥小镇提供了5栋高标准精装修办公楼供项目方使用，所有办公场地及厂房均为精装修拎包入住。目前在创新中心落地的各个项目发展势头良好，其中高速激光熔覆项目产品出口俄罗斯；铜铟镓硒薄膜电池项目产品也获得了铁路总局的评审；伺服电机控制器项目的微型电机也已达到国际最先进水平。促成神力索具与中科院沈阳金属所的合作，促成山东光大线路器材有限公司与山东省科学院材料所完成签订技术开发协议，促成中北润良新能源电池与天津大学签订技术开发协议，共同推动技术升级。



完备人力资源产业服务链，打造人才高地。

“亮剑”网络犯罪 济宁工行在行动

本报济宁6月8日讯(通讯员 王剑青)

工行济宁分行开展防范电信网络新型违法犯罪“全民攻坚”治理行动，充分利用自身科技和融安e信大数据优势，防范打击电信诈骗。

该行利用营业网点客户等待区内显示屏播出预防电信诈骗知识，同时该行对所有通过工行网点、ATM以及网上银行办理的汇款进行实时筛查，如发现收款账户为涉案黑名单即自动阻断。对于可疑交易，及时向客户提示汇款风险，劝阻客户终止与风险账户的交易，避免客户资金损失。

主动对接提前规划 涉电改造项目推进快

本报济宁6月8日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘建军 吴丽娜) 连日来，国网曲阜市供电公司设计院主动对接政府部门，全面了解圣源大道沿线村庄整治改造方案，配合开展相关工作。

目前已完成夫子洞村两个台区、10千伏圣源分支电缆下地、圣源村两个台区的设计和既预算工作，后续工作将按照计划抓紧落地实施。该项目是济宁市政府重点项目，为尼山世界文明论坛圣源大道沿线村庄整治提升工程。



经开区聚焦打造“百亿级产业园区”。

人力资源服务产业园 架起企业和优秀人才的“连心桥”

济宁万邦人力资源有限公司，是济宁经开人力资源服务产业园高标准引进的优质人力资源服务机构，主营劳务派遣及招聘业务。万邦人力自入驻以来，一直积极配合产业园工作，响应产业园助企攀登号召，到区内多家企业实地走访，了解企业在人力资源方面的难题，并主动提供帮助。

万邦人力经过实地走访，发现山东禾念食品有限公司存在用工短缺的问题。禾念食品是区内重点助企攀登企业，主营食品加工生产业务，工人需求量大，流动性强，长期用工短缺。了解到此情况后，万邦人力向经开区人力资源服务产业园进行了

反映，并主动提出协助禾念食品进行招聘。产业园在收到反馈后，用自身官方微博公众号对禾念食品的招聘需求进行了宣传，同时积极配合万邦人力开展招聘工作。截止到目前，产业园与万邦人力已为禾念食品输送近100名面试者，有10余人成功入职，极大地缓解了禾念食品的用工难题。

经开人力资源服务产业园一直坚持以“互联网+人力资源”大数据平台为依托，以大众创业、万众创新为引擎，以服务“231”产业集群发展和“制造强市”建设为目标，坚持“高端化、专业化、信息化”的建设标准，打造以济宁为中心、辐射鲁西南的人力资源服务企业，按照“一事一议”的原则提供优惠扶持；对创新能力强、服务业态新的企业实施水电能耗减免等优惠政策。积极引进和集聚各类人力资源服务机构，尤其是国内外知名人力资源服务企业，加快引进和培育一批具有国际竞争力的人力资源服务龙头企业。

省级创业创新示范综合体 打造区域创业创新辐射力新中心

位于经开区的济宁“双创”孵化产业示范基地，于2020年获评省级创业创新示范综合体，获得3000万专项奖补资金，区域创业创新影响力和辐射力日益突出。

济宁“双创”孵化产业示范基地由济宁经济开发区与市人社局联合打造，布局核心功能区、发展配套区和产业转化区，聚焦人才“引育用留”，以园区“二次创业”为契机，全面升级人才计划和人才支持政策，加强“双创”人才梯次培养与引进，打造人才集聚高地。

目前，济宁“双创”孵化产业基地高效利用省级“双

创”示范综合体奖补资金，创新打造人才共享大数据服务平台，支持开展共享用工和用工余缺调剂合作，实现供需对接与匹配，精准开展“双创”人才梯次培养与引进。组织人才对接、校企合作等活动，搭建与高校就业部门的沟通桥梁，结合“互联网+”，建立智慧园区招聘服务平台，帮助企业实现人才“订单式招聘、精准化管理”，累计引进各类青年人才282人。

为高质量推进基地建设，经开区将创业创新示范综合体建设提升工程作为党委书记人才工作项目高标准推进，从

完善工作机制、抓好平台建设、提升服务效能等方面精准发力，以园区“二次创业”为契机，全面升级人才计划和人才支持政策，发挥出“双创”基地在企业孵化、人才创新服务、创业培训等方面的优势，向着将“双创”基地打造成人才、项目合作的前沿阵地的目标不断迈进，为全区、全市发展提供新动能。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：晋森 组版：李腾 校对：孔茜

敬告

广大市民朋友：

由我公司承建的济微高速兖州段项目施工已进入尾声，所有施工标段均已结束。但近期，有不法分子利用小型建筑企业、包工头等寻找工程心切的心理，实施合同诈骗等违法犯罪行为。具体表现为：以投资“项目建设”、改建“项目建设”、“联合施工”等虚假名义，冒充施工单人人员，虚假招工；与受害人签订虚假施工合同后，要求交纳高额工程保证金或向其提供高利贷，之后不了了之。现已造成部分社会群体蒙受重大经济损失，请各位广大市民朋友提高警惕，增强认知，谨防受骗。若有人员以介绍“工程”向您联系，请认真核实对方身份以及提供的信息，必要时可报警处理。

山东省公路桥梁建设集团有限公司
济微项目济宁段项目经理部
2022年6月7日

- * 一次交费五次者，赠送一次
- * 一次交费十次者，赠送三次
- * 规格：5.7X4.5cm 单价：300元/次
- * 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话：0537-2110110

金牌专栏